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Potencias, logaritmos y niimeros complejos
(Recordando la infancia y la adolescencia (I1))

26. Exprese con notacion cientifica:

a) La distancia media de Plutén al Sol: Cinco billones novecientos diez mil millones de km.
b) La masa del electrén 0°0000000000000000000000000000009108.
¢) Un trillén.
d) La velocidad de la luz.
)
)

e) Un ano luz.

f) La masa de la tierra 5970000000000000000000000000000000000000.
27. Realice las siguientes operaciones:
(a)2-1075-5'5-10'8, (0)34'57-107%°-16-10** : 1’2 - 10"2
(c)(3/86- 10" — 286 - 10'%) - 17454 - 10 : 212 - 1072
28. Resuelva las siguientes ecuaciones exponenciales:

x—1

()25 "1 =32, (1)3% = V27, (0)5° " 2=1, (d)2°F =16, ()2°° ! = 42*16

(f)32z + 5. 31—1 — 96, (g)5$+3 + 4. 52z+5 _ 25’ (h)52z—7 + 20 = 5z—2

OX S ANN TR Sl
5o =5u-l |3ty = o7

29. Utilice la definicién de logaritmo para encontrar el valor de la incégnita en los siguientes casos:

1 1
logya =7, loggx =243, log, e =1, 1ogz\/§:§, logIE:—2

30. Exprese los logaritmos de X, Y Z en funcién de los logaritmos de a, by c:

ab? as3b 5/ ab3
x=2 y_ ¥ gy
3’ c’ ct

31. Resuelva las siguientes ecuaciones:
(a)ln3+1In(z+1) =1, (b)logyaz? —logyz® = —2, (c)logy(x +1) +logs(2z +5) = 3

(d)In(z? = 1) —In(x +1) =1, (e)ln(x +1) —In(2z +5) =e,

rT+y==6
(f)logs = + 2logs(x +4) = 2 +logs z*, (g) 4
logz + logy = log 8
L Inz+Iny=1In3 (i logx +logy = —4 ) 2% — 4% = 1000
, (i
22 +y? =10 3logz —2logy = —7 (z — y)loel=+y) = 100
32. Sean z =2 —3i, w = —1+41i, v =—1 —i; realiza las siguientes operaciones:
1
z—2w, z—2, z(w+wv), zw, ﬂ, ziw, =, wl, ww !, w?, W wi
i z

3493 5, o123 (1F1)?
@ i, U0

33. Determine el valor de x para que el producto (2 — 5i)(3 + xi) sea:
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a) un ndmero real;

b) un nimero imaginario puro.

Dados los numeros complejos 2 —mi y 3 —ni, determine el valor de m y n para que su producto sea 8 4 4i.

x+3i
3+2i°

Halle x para que el cociente sea imaginario puro.
Encuentre un niimero complejo cuyo cuadrado sea igual a su conjugado.
Resuelva en C la ecuacién 22 — 4z + 13 = 0.

Calcule y represente graficamente los resultados:

3
7 .7 .
(14+1)° (2+2V3)2, (1+1)% (—2+2V38)°, ——, <3\/§+§>

2i 2 2

V=1, V141, V=36, V=27, V729, /16(cosm + isen)

Sea z,w € C demuestre que:

Resuelva (a +1)(b— 3i) = 7 — 11i.

Encuentre un nimero complejo que suméndolo con % de como resultado otro nimero complejo de médulo
T
\/3 y argumento 3

La suma de dos ntimeros complejos es 6, el médulo del primero es /13 y el del segundo es 5. Calcule
dichos nuimeros, su producto y su cociente.

“1"’2.‘ sea 2.
—1

Calcule el valor de a para que el médulo del cociente

Factorice los siguientes polinomios en R y después resuélvalos en C:

22 —-1=0, 22 —224+2=0, 2°4+1=0, 2°—2:24+42—-8=0

Calcule los nimeros complejos cuyo cubo coincide con su conjugado.

Construya una representacion de todos los nimeros complejos z que satisfagan cada una de las relaciones
siguientes:
(a)lz] <1, (b)z+z2=1 (¢)z—z=1i

@z =1 =lz+1] (e)z—i=]z+i| (flz+2z=?
En cada caso determine todos los valores reales x e y que satisfacen la relacion dada:
100
(@) z+iy =z —iyl; (0) v +iy = (z—iy)% (0) Y _i" =z +iy
k=0
Si 6 es un ndmero real, —m < § < 7 y n es entero, demuestre (férmula de Moivre) que
(cosf + isen )" = cosnb + isennb

Demuestre, utilizando la férmula anterior para n = 3, las dos identidades trigonométricas siguientes:

sen 30 = 3cos® Hsend —sen®f, cos36 = cos> 6 — 3 cos fsen’ 6.



49.

50.

o1.

52.
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Exprese los siguientes nimeros complejos en forma bindémica:

1—e3t
el 2e731 3 Tl il =
1+e2!
Si # € R, demuestre que:
e10 4 6719 i0 6719
cosf = y senf = -
2 2i

Utilice las dos férmulas anteriores para demostrar:

1 1
cos? ) = 5(1 +cos20) y sen’f = 5(1 — cos 20)
En cada caso, halle todos los valores de = e y que satisfacen la relaciéon dada.

141

- = ze'Y.
1-—1i

(a’) T+ iy = zeiya (b) T+ iy = yeim, (C) eeriy = 715 (d)
Calcule todos los valores de los siguientes logaritmos
In4, Ini, In(—2+ 3i).

Calcule todos los valores de las siguientes potencias

63+(7r/4)i, (_2)\/5’ (1+i)2—3i



